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Парадный расчет юнармейского отряда нашей школы  второй год  принимает участие в параде Победы  9 Мая 2019 года.  Совместно с военнослужащими Владикавказского гарнизона по праздничной площади прошли, чеканя шаг, 36 юнармейцев школы.  
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В МБОУ СОМШ № 44 им.В.Кудзоева прошла торжественная церемония посвящения в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юная Армия» учащихся 3-х классов. В проведении данного мероприятия  приняли участие: заместитель командира роты по военно-патриотической работе третьего мотострелкового батальона 19 бригады старший лейтенант Беляевский Денис Юрьевич и помощник начальника артиллерии 19 отдельной мотострелковой бригады старший лейтенант Липов Валерий Викторович. 
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Ведущие праздника рассказали ребятам о целях и функциях Военно-патриотического движения «Юнармия», о значении его работы в деле становления сильного, умного, красивого и здорового поколения патриотов, любящих свою Родину, знающих ее историю, готовых протянуть руку помощи в любой ситуации и, конечно же, встать на ее защиту. 

С приветственным словом к учащимся обратилась директор школы Цуциева Татьяна Николаевна. Также в адрес будущих юнармейцев прозвучали поздравления от нашего гостя - Липова В.В. Он пожелал ребятам быть здоровыми, крепкими, ответственными и активными в жизни школы; быть верными боевым традициям своего народа и военно-патриотическому движению страны. В исполнении школьного хора прозвучал Гимн Юнармейского движения РФ. 
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И самым волнительным моментом мероприятия стала клятва о готовности учащихся стать в ряды большого дружного юнармейского отряда школы. Право зачитать текст Торжественной клятвы юнармейца было предоставлено командиру отряда военно-спортивной игры «Зарница», участнику Парада Победы 2019 г., юнармейцу Хугаеву Сослану. Несомненно, это мероприятие запомнится ребятам и станет одним из ярких событий в нашей школе.

 

В  честь  празднования Дня Победы , в нашей школе состоялся традиционный смотр песни и строя «Аты-баты, шли солдаты...»

В смотре участвовали команды 1-7 классов , которые на протяжении нескольких месяцев упорно тренировались  в свободное  от учебы время.                       Каждая команда стремилась к победе…Каждая команда хотела доказать , что она лучшая !   И они ,действительно , показали отличные  результаты. 
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